

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año IV.—Número 1.072

Director: DON JOSÉ ESTEBAN

Sábado 2 de abril de 1898

DON JUSTO TIJERO CORDERO

HA FALLECIDO EN EL ASTILLERO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada esposa doña Ana Méndez; hermanos don Tomás y don Manuel (ausente); hermana política doña Teresa Aguirre; sobrino don Casimiro y sobrina política doña Paula Noriega, sobrinos, primos y demás parientes

Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro y media de la tarde.

Astillerro 2 de abril de 1898.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.



CÓRDOBA

He llegado á la tierra de Lagartijo, que también es la patria de Vega Armijo, el cual tiene una huerta, que me parece que por mucho que él valga, no se merece. Vi, al llegar, cierto puente, junto á Alcolea, que de tanto pasarlo, ya se menea, y en la cima de un monte, blancas, chiquitas, miré las decantadas—por Grillo—ermitas.

Mas de estas impresiones harto sombrías me hicieron olvidarme las alegrías que me entraron de pronto por los sentidos en forma de colores, aromas, ruidos. Yo, que llevo aquí dentro, y ha tantos años, un corazón cargado de desencantos, escuché su latido que me decía: «¿Quieres curar la tisis del alma mía? ¿quieras aquellas ráfagas embriagadoras, que tibias, voluptuosas, te acariciaron cuando en precoz infancia las dulces horas de ensueños amorosos te esclavizaron, haciendo para siempre de tu existencia un eterno suspiro por una ausencia? ¿Quieres gozar de nuevo de los effluvios del amor esparcido por el ambiente? ¿Te acuerdas de los suaves cabellos rubios que el azahar coronaba sobre una frente? ¿Quieres sentir de nuevo palpitaciones como aquellas sentidas, por sus hechizos, al pasar por debajo de los balcones de la niña de azahares entre los rizados? Pues vamos á la tierra de Andalucía; mis latidos hoy te hablan en prolección; allí verás palpables tus sueños vapores, allí existe la vida que tú deseas, allí verás qué sombras dulces, livianos aires que mezclan flores con las ideas... Sentirás en la mente mayor holgura, y la dulce armonía del pensamiento; harás de cada idea bella figura, que allí hay versos en todo, y hasta en el viento, y habla de todas suertes la poesía, exuberante, rica, como ya hablaba cuando Luciano en Roma versos decía, que Nerón poderoso triste envidiaba.»

Clarín.

Córdoba, 1892, diciembre.

ESPAÑA Y LOS YANKEES

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 1.º—42:30 t.

No ha contestado

Mr. Mac-Kinley no ha contestado todavía á la nota última del Gobierno español.

Pesimismo

Las impresiones que se tienen en los centros oficiales son pesimistas.

«El Imparcial»

Ocupándose hoy este periódico de la cuestión hispano-yankée dice que en el presente siglo no ha ocurrido otro conflicto que haya sido provocado de un modo tan brutal, por lo que la conducta de los yankees ha causado gran estupefacción en toda Europa.

La actitud de serena fortaleza que observa España exaspera y saca de quicio á los yankees.

Aconseja al señor Sagasta que no se muestre débil, si no quiere verse arrollado por la opinión pública, y añade que si algún ministro no se considera con fuerzas suficientes, debe retirarse.

Espera que el Gobierno hará lo posible por mantener la paz dentro de lo que demanda el honor patrio.

No tememos ni queremos la guerra—dice—pero la aceptaremos. La victoria solamente la da Dios. España luchará por sostener su dignidad.

Patriotismo

En todas las provincias de España se abren suscripciones patrióticas y se hacen ofrecimientos al Gobierno para el caso de que estalle la guerra.

Nombramiento

Comunican de Washington que el comandante que fue del Maine ha sido nombrado ayudante del ministro de Marina de aquel Gobierno.

En la Habana

Los despachos de la Habana manifiestan que es allí cada vez mayor la ansiedad por conocer detalles de las negociaciones diplomáticas entre España y los Estados Unidos.

Todos opinan que no deben cesar un momento las operaciones militares.

Síntomas de guerra

Un telegrama de Cayo Hueso dice que los buques de la escuadra norteamericana han desembarcado la impedimenta, considerándose esto como un síntoma de que en breve plazo habrá de estallar la guerra.

Proposición laudable

Dícese que un Grande de España ha propuesto que todos los españoles que

posean gran fortuna, depositen mil pesetas por cada millón de capital, con lo que supone podrá recandarse una cantidad capaz para hacer frente á los gastos que origine un conflicto.

La censura telegráfica

«Ocupase la prensa de la censura extraordinaria que se ejerce en la Central de telegrafos, y dice que es muy extraño que las noticias procedentes del extranjero lleguen sin dificultad á Madrid y se prohíba desde aquí transmitir á los periódicos de provincias.»

Senado americano

Telegrafían de Washington que en la sesión celebrada ayer en el Senado los jingos presentaron una proposición pidiendo que se exigiera á España una fuerte indemnización por la voladura del Maine, y que si España no tiene dinero para pagar, debe declararse la guerra, mandando retirar al ministro yankee en Madrid, dando los pasaportes al señor Polo de Bernabé y apoderándose los Estados Unidos de la isla de Cuba.

En apoyo de dicha proposición se pronunciaron violentos discursos contra los españoles y haciendo el elogio de los rebeldes cubanos.

La proposición pasó á la comisión de Relaciones exteriores.

Después fue tomada en consideración otra proposición pidiendo un crédito de cinco millones de dollars para comprar una estación naval en las Antillas dinamarquesas.

El senador Mr. Sanshow atacó á los jingos diciéndoles que á toda costa quieren provocar una guerra que no habría de tener ningún resultado favorable para los Estados Unidos.

Con este motivo se promovió un silbancoral monumental, dando una idea horrible al orador los muchos jingolistas que llenaban las tribunas y los senadores exaltados.

Otro senador pidió que sin contemplación alguna se declarara la guerra á España, y fue ovacionado.

Por último, otro de aquellos señores dijo que Mr. Mac-Kinley no había ofrecido su libertad á los cubanos en nombre de los Estados Unidos.

Respiremos

También comunican de Washington que es completamente inexacto que la escuadra americana haya zarpado para salir al encuentro de la escuadrilla de torpederos y destroyers españoles que se dirige á Cuba.

Falta de entusiasmo

El despacho añade que á pesar de los ofrecimientos que se hacen á los que quieren alistarse como voluntarios en la marina y el ejército yankee, son muy contados los que acuden al llamamiento.

«El Liberal»

Este periódico dice hoy que no puede asegurarse que el Gobierno del señor Sagasta consiga mantener la paz, pero que si estalla el conflicto todos los españoles sabrán cumplir con su deber.

Madrid 1.º—3:45 t.

Por la paz

Telegrafían de Washington diciendo que los elementos sensatos de los Estados Unidos se han dirigido á los legisladores recomendándoles la mayor calma en la cuestión pendiente con España, pues el comercio y la industria no desean la guerra.

Sesenta de los principales comerciantes é industriales de Chicago han telegrafiado á las Cámaras federales, oponiéndose á la campaña jingoísta contra España, expresando el temor de que dé lugar á un rompimiento.

La opinión en la Habana

Un despacho de la Habana dice que la opinión es allí cada vez más pesimista, dudándose que se consiga llegar á una solución pacífica en el conflicto con los Estados Unidos.

Si éste llegara á estallar, muchas personas emigrarían de la isla.

El Diario de la Marina dice que los momentos son muy críticos, y añade que la solución que tenga el conflicto, cualquiera que sea, será honrosa para España.

La Lucha, ocupándose del asunto, pide á Dios que ilumine al señor Sagasta.

De la cuenta corriente que algunas personas tienen en el Banco, estos días se han retirado 300.000 pesos, lo que da idea del temor que algunos abrigan de que estalle el conflicto y se preparen para abandonar la isla.

Marineros yankees

Dicen de Cayo Hueso que han llegado allí, procedentes de los buques yankees surtos en la bahía de la Habana, 50 marineros.

Estos han manifestado que la situación de los americanos residentes en Cuba es muy grave.

La prensa jingoísta

Un telegrama de Nueva York dice que la prensa yankee ha llegado ya al pa-

la opinión es unánime en sostener los derechos y la dignidad de la patria, y allí se divide entre los furiosos que quieren arrastrarla á la guerra y los hombres de razón y buen sentido que conociendo la injusticia de su causa quieren evitarlo á todo trance.

Aquí derrochamos el dinero para acudir en defensa de España, y allí en comprar discursos y conciencias de senadores y políticos para provocar el conflicto.

¿Por qué tan distinto proceder? porque en los Estados Unidos hay *populacho* y aquí *pueblo*; porque aquí hay patria, todos somos españoles nacidos bajo la veneranda bandera oriflame, y allí muchos son ciudadanos de todas las razas, de todos los países, de todas las comuniones, espuma á veces de la sociedad europea que los ha rechazado de su seno y que no necesitan para ser americanos afectos ni familia en América, lazos de unión ni con el país ni con quienes le habitan, bastándoles pedir y alcanzar la carta de ciudadanía, que es en ocasiones patente de corso, contra los derechos de los otros pueblos.

Porque España es un país libre, donde se respeta la ley y se ama la justicia, y en los Estados Unidos el Presidente es el primer esclavo de las Cámaras, éstas lo son de la plebe, la plebe de los Trucks ó Sindicatos, que á su vez lo son del dollar, y todos de los bandidos que incandian y matan en Cuba so pretexto de la independencia, llamándola patria, cuando han nacido en Santo Domingo, en Polonia, en Norte América.

Digna de todo respeto, de toda consideración de parte del mundo civilizado es la actitud de España, donde están completamente garantidos honra, intereses y vidas de los ciudadanos de aquel Estado, que se astutan cuando nuestros buques zarpan para América, mientras desbraban su furia contra maniqués y percalinas en ridículas parodias de lo que se le antoja á su deseo.

Como hijos de esta hidalga tierra, pobre pero todavía honrada, podemos sentir legítimo orgullo del paralelo con su enemiga.

El colmo de la frescura

Al tratar de lo ocurrido en la última sesión municipal no es posible prescindir, como pretendiendo de quien sea el causante del escándalo, porque esto es tan importante como el escándalo mismo y no cabe abominar de éste sin abominar de quien le provoca.

Triste es el espectáculo de las discordias que se manifiestan en la corporación municipal y urge ponerlas remedio; pero de ninguna manera entregándonos en cuerpo y alma á quien las promueve y las fomenta, sino inhabilitándola para llevar á cabo sus planes perturbadores.

El juego está ya bien visto y no cabe decir que eso no importa, que lo que importa es el mal y no su origen; porque tan importante es el mal como lo otro y sólo conociendo éste se puede atajar aquí.

Hemos de olvidar que apenas había tomado posesión el señor Piñal, cuando descubrió aquella burda trama que había urdido el señor Horga para poner en evidencia al Alcalde, haciendo que los soldados que regresaran enfermos de Cuba se encontraran aquí sin alojamiento? ¿Hemos de dejar de tener en cuenta que en cada sesión municipal se procura cien veces por todos los medios promover esos disturbios?

Pues teniendo en cuenta esto no se necesita ser muy avisado para comprender que los republicanos ó los fusionistas pudieron en tiempos del señor Trevilla promover esos escándalos. No lo han hecho porque por encima de las conveniencias de partido han puesto las conveniencias del pueblo, no por otras razones. La gloria, pues, de aquel período corresponde íntegra, por consiguiente, á los republicanos y á los fusionistas.

Provocar escándalos, injuriar al Alcalde y luego querer pintar á éste como un déspota porque busca en los tribunales la represión de esos desmanes, es llegar al colmo de la frescura.

Cuando un pobre hombre se excede en el len-

guaje y dirige un insulto á un guardia municipal ó á un sereno, allí estamos todos pidiendo que se aplique al pobre hombre, que acaso pecó por ignorancia, todo el rigor de la ley; invocamos entonces la necesidad de velar por el prestigio de la autoridad y la de imponer el respeto que se debe á quienes la representan; y aquel pobre hombre paga su ignorancia con un par de años de prisión.

Ahora no es un pobre hombre quien falta al respeto á la autoridad ni ésta aparece representada por un simple guardia; se trata de un primer teniente alcalde y un concejal que han dirigido injurias al Alcalde. No se puede atribuir á ignorancia esa conducta, calificada de digna y enérgica por el órgano de los *vesquistas* y no hemos de decir nada? No hemos de decir siquiera lo que diríamos en el caso de que un infeliz cualquiera hubiese insultado á un sereno?

Nosotros creemos que se debe decir más, mucho más; el órgano de los *vesquistas* cree que se debe decir que eso es proceder con dignidad y con energía, que la conducta de los señores Horga y Setién fue digna y enérgica, reservándose el abominar de ella para cuando la vean en un cual quiera.

Y conste que nosotros no hubiéramos añadido una palabra á lo que sobre este asunto teníamos dicho, si no nos hubieran forzado á hablar los ridículos desplantes del órgano de los *vesquistas*.

Sometida la cuestión á los tribunales, no quisieramos tratar de ella; pero si es gusto del aludido periódico que lo hagamos, ¡adelante con los faroles!

Pero tenga entendido que no nos referiremos á él para nada. Haremos nuestra labor prescindiendo en absoluto de sus desplantes.

CUBA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 1.º—12:30 t.

Agresión

Estando en Guanabacoa de visita el teniente coronel señor Benedicto, un individuo desconocido disparó sobre él un tiro, sin que afortunadamente consiguiera herirle.

El criminal no pudo ser detenido.

Los reconcentrados

Un telegrama de la Habana dice que entre los campesinos de la isla ha causado mala impresión el orden del general Blanco derogando el bando sobre la concentración y dejándolos en libertad.

La causa de esta mala impresión es que ahora tendrán que trabajar en las obras públicas para comer, y esto, dado el carácter pereoso de los cubanos, les duele sobremanera.

Periodista expulsado.—Reclamación.

Dicen de la Habana que ha sido expulsado el corresponsal del periódico *The Journal* que permaneció mucho tiempo en el campo rebelde.

Ha embarcado para la Península. El mismo despacho da la noticia de que ha sido detenido un individuo procedente de Cayo Hueso, que vestía un traje estafalero y ostentaba en un brazo el distintivo de la Cruz Roja.

El detenido resultó que era un periodista alemán y al detenerle y registrar su equipaje protestó enérgicamente diciendo que pediría una indemnización.

Madrid 1.º—3:45 t.

Detenciones

Con motivo del atentado cometido contra el teniente coronel señor Benedicto se ha llevado á cabo algunas detenciones.

RICARDO.

EL NIÑO
SERVANDO MIGUEL HERREROS
HA SUBIDO AL CIELO
á los 18 meses de edad
Sus desconsolados padres don Rufino Miguel y doña Rosario Herreros
Ruegan á sus numerosos amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, San Simón, 4, 1.º, hasta el sitio de costumbre, por cuyo favor les vivirá siempre agradecidos.
Santander 2 abril 1898.

D.ª BENET, médico y DENTISTA
Bolsa ejerce esta especialidad — Muelle 14, 2.º

Carlos M.º Conachy
DENTISTA
MUELLE, 34, 2.º DERECHA

Nuestra patria y los norteamericanos

De los telegramas recibidos hasta la hora en que escribimos, se deduce que las circunstancias no pueden ser más críticas, y que se acerca la solución del conflicto, con los Estados Unidos: ó la guerra ó la paz: cuando nuestros lectores lean estas líneas ya quizás se haya restrelo.

No es hora, pues, ni de comentarios ni de diatribas, sino de esperar, de esperar con cordura y con calma, sin impacencias ni desalentos; Dios quiera que tras de este momento el sol de la paz asome radiante y alumbré días de prosperidad para España. Mas si nos depara la guerra, esta noble nación, patria de tantos héroes, sabrá ir á ella y sostener con honra su bandera teniendo plena fe en la fuerza de sus derechos y confianza en las virtudes de sus hijos.

Jamás nación alguna que se haya encontrado en las difíciles circunstancias por que atraviesa nuestra España ha dado tantas pruebas de cordura, cordura que contrasta con las mamarrachadas y las violencias que se celebran y se dan en los Estados Unidos.

En todo el territorio español no se ha verificado una sola manifestación de hostilidad contra nuestros enemigos; ningún americano ha sido insultado ni injuriado por las turbas; aquí ni Mac-Kinley, ni Sherman, ni aun los antipáticos senadores, representantes jingos y laborantes, han sido ejecutados en efigie, como se ha hecho allí con los hombres de nuestro Gobierno, los generales de Cuba y aun con el Rey, como no hace un año sucedió en las ciudades de Tampa y Cayo Hueso; aquí no se ha quemado ni arrastrado la bandera americana como allí la española.

Aquí se aplaude con entusiasmo al jefe del Estado, que se presenta en una función patriótica, mientras que allí el Presidente tiene que vivir encerrado en Casa Blanca temeroso de los desmanes y de las traiciones de sus subordinados; aquí

roxismo del furor en sus ataques a España...

Manifestaciones

Los ministros de Ultramar y de Fomento han manifestado a los periodistas...

El señor Sagasta dijo que ignoraba si mañana se celebrará Consejo de ministros...

Suscripción

La Junta encargada de la suscripción nacional para construir el acorazado Dos de Mayo...

La Reina encabezará la lista y el Banco de España se ha suscripto por un millón de pesetas.

RICARDO.

Galería Montañesa

2 DE ABRIL

Don Angel Fernández de Peredo

De antiguo goza fama el lugar de Quevedo, Ayuntamiento de Santillana...

Fue uno de ellos el señor don Angel Fernández de Peredo...

Nació don Angel Fernández de Peredo en 2 de abril de 1828...

No tenía apenas los dieciocho años, cuando sus padres, deseando asegurar sucesión a su noble familia...

De este matrimonio nació un hijo, don Juan Antonio...

Por motivos que no son del caso exponer, pero que afectaban muy de cerca al honor de don Angel...

Al ver los aprestos que hacen los Estados Unidos, parece que le guía el propósito de realizar algo así como la intervención armada...

Taparelli, considera con criterio filosófico que la intervención es un deber de asistencia mutua entre los Estados...

Se le cree la guerra no sólo dentro de nuestras fronteras, sino también en nuestras costas...

En 1843 se incorporó don Angel al ejército como soldado voluntario en la compañía de don Diego Manuel del Castillo...

Siempre Oliveira por el enemigo, don Angel fue encargado de abastecer de municiones...

Dentro de la plaza audió a la muralla en su defensa y consiguió en el asalto que dieron aquellos retirar algunas escaldas...

Después de quince años seguidos en esta guerra de Portugal Felipe IV premió tan buenos servicios nombrándole Gobernador de Jaén de Braconmoro...

Con 350 infantes y dos bajeles, después de no pocas contrariedades y peligros de la navegación...

Muerto este Rey, Peredo fue relevado del mando, sin que bastaran las peticiones de sus clientes...

Trasladado á Lima el conde de Lemus, Virrey, le confió el gobierno de una provincia...

Pacificada aquella, se le confió el Gobierno de Tucumán...

El señor Leguina dice de Peredo que fue hábil y valiente soldado, de carácter sencillo y afable...

LA INTERVENCIÓN

Dos principios dimetralmente opuestos y que se relacionan con la materia de la intervención, hacen de ésta una de las más difíciles cuestiones del Derecho internacional...

Pocas cosas habrá, pues, tan difíciles y al mismo tiempo tan necesarias como buscar la armonía entre esos polos opuestos...

No entendemos aquí por intervención la que se verifica por medios conciliatorios, ni la intervención moral que puede existir y de hecho existe cuando un Estado alienta á cualquiera de los partidos que han confiado á las armas el triunfo de su causa...

Que la intervención sea útil y provechosa ó que sea contraproducente, son cosas que nada puede afirmarse en concreto...

Al ver los aprestos que hacen los Estados Unidos, parece que le guía el propósito de realizar algo así como la intervención armada...

Taparelli, considera con criterio filosófico que la intervención es un deber de asistencia mutua entre los Estados...

Se le cree la guerra no sólo dentro de nuestras fronteras, sino también en nuestras costas...

En 1843 se incorporó don Angel al ejército como soldado voluntario en la compañía de don Diego Manuel del Castillo...

Siempre Oliveira por el enemigo, don Angel fue encargado de abastecer de municiones...

Dentro de la plaza audió a la muralla en su defensa y consiguió en el asalto que dieron aquellos retirar algunas escaldas...

Después de quince años seguidos en esta guerra de Portugal Felipe IV premió tan buenos servicios nombrándole Gobernador de Jaén de Braconmoro...

Con 350 infantes y dos bajeles, después de no pocas contrariedades y peligros de la navegación...

Muerto este Rey, Peredo fue relevado del mando, sin que bastaran las peticiones de sus clientes...

Figuro, ni envidioso ni envidiado, en el montón anónimo de encuentran fácil acceso todas las mediantes...

Por tan humorístico retrato fácilmente comprenderá el lector lo que podrá dar de sí libro tan ameno...

Como humorista, el señor Bernádez es de los de buena cepa; como versificador, facilísimo, y su chiste es pura gracia...

Todo esto es justicia que sin costas pide la crítica desinteresada; la que, como el buen fiscal, comprende que no consistió su misión en acusar sistemáticamente á los procedidos...

Ramón F. Valdés.

Elecciones de senadores

Si hubiera alguien tan ciego que pudiese dudar de las simpatías que aquí goza el señor Gamazo y de que éstas, unidas á las valiosas con que cuenta el señor Alvear...

Ahí es donde se verá quién tiene más arraigo y cuenta con simpatías en esta capital, ya que á quienes intervienen en esta elección no es posible compararlos ni hacerles caer tampoco á la presión oficial.

DIPUTACIÓN

Ayer se reunió la corporación provincial para celebrar, con sujeción á la ley, la sesión inaugural del periodo semestral.

Abierta la sesión bajo la presidencia del Gobernador civil de la provincia, señor Rivas Moreno, y con asistencia de los diputados señores Ceballos, Lavín, Mazarrasa, Fernández Baldir, García Obregón, Merino, Ordóñez, Suárez Quirós, Martínez Conde, Ruiz Pérez, Celis Cortines, Téllez, Linares y Agüero...

El Gobernador de la provincia, en nombre del Rey, declaró abierto el periodo semestral y se retiró, acompañándole algunos señores diputados.

Ocupa la presidencia el señor Ordóñez, por hallarse molestado por un catarro y guardando cama por ello el presidente don Manuel Arredondo...

Se lee la Memoria de rúbrica presentada por la Comisión provincial y presenta los expedientes que pasan todos á las comisiones respectivas.

Se acuerda celebrar diez sesiones y que tengan lugar á las tres de la tarde.

Noticias

Aviso á las señoras

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

Encarnación Blanco de Ceballos participa á su numerosa clientela que, disuelta la sociedad «María Saura é Hijo», dedicada á la confección de sombreros de señora...

rabineros don Eduardo Aroca, hermano del coronel del regimiento de reserva de Santander don Ricardo y muy conocido y estimado en esta ciudad...

Continuaron ayer instruyéndose diligencias en la causa de los concejales señores Horga y Señón.

Declararon los concejales señores Hoyos, Ruano y algunas otras personas que no pertenecen al Ayuntamiento.

El «Alfonso XIII»

En las primeras horas de la mañana de hoy entró en este puerto el vapor Alfonso XIII, que conduce unos 400 soldados enfermos y heridos procedentes de Cuba.

Y del lazareto... ¿qué?

El personal facultativo de este establecimiento cuarentenario, el Gobernador de la provincia y todos cuantos en esta capital han podido hacerlo, se han dirigido al Gobierno exponiendo la necesidad urgente de proveer de aguas potables y de recomponer la estufa de desinfección.

No quedó en esto; el Gobierno dijo que muy pronto se atenderá á tan urgente necesidad, pero han pasado meses, tenemos en las puertas del tiempo el periodo cuarentenario, es posible, casi probable, por no decir que seguro, que alguno de los buques hospitales venga con patente sucia y haya necesidad de que purguen cuarentena los soldados que conduxo.

Sin agua potable y sin una estufa de desinfección, colólese las angustias que habrían de pasar en la isla de Pedrosa.

Prescindimos de propósito de las demás necesidades como edificios, mobiliarios, y demás que el pueblo y las autoridades con su caridad y su celo, respectivamente, acudirán como en la población con cañas y cuanto hiciera falta.

Hoy que van á las Cortes nuevos representantes, es cuando la Cámara de Comercio, Liga de Contribuyentes, Ayuntamiento y demás entidades deben acordar para que gestionen el que se des pache pronto este asunto y se venzan todas las dificultades que se opongan á que se termine la construcción de aguas y se arregle la estufa de desinfección.

La tubería hace años que está por los campos perdiéndose.

Pocas reclamaciones se hacen con más justicia, pero ninguna que pudiera ser más conveniente á los intereses del Gobierno y de los infelices soldados si se vieran obligados á purgar cuarentena los de alguna expedición.

Previo el oportuno juramento que la ley exige, tomó ayer posesión del cargo de procurador de los Tribunales en esta ciudad nuestro particular amigo don Pablo Polidura Gandarillas, antiguo dependiente que fue de don Fernando Alvarez.

Nuestra más cordial enhorabuena al señor Polidura, y muchos y prósperos negocios le deseamos en su nueva profesión.

Ayer, á las cinco de la tarde, se declaró un incendio en la chimenea de la casa número 2 de la calle de San Sebastián.

Los bomberos municipales Eduardo Varona, Manuel Villate, Domingo Castro y Tomás Argos, que acudieron, lograron extinguirlo sin gran menoscabo de la finca.

Por el Gobierno de Guipúzcoa se ha autorizado á don Luis Camalagua para remitir á esta provincia y pueblo de Cabezon de la Sal, á don Inocencio Alegria, 2 escopetas y 12 pistolas.

El Ayuntamiento de Pesquera anuncia tener expuesto al público el apéndice al amillaramiento, base para el reparto de la contribución territorial por los conceptos de rústica y pecuaria para el próximo ejercicio, por término de ocho días.

El número 57 de La Revista Moderna, que aparecerá el viernes próximo, contendrá, como de costumbre, las últimas notas de actualidad.

Ocuparán sus páginas interesantísimas fotografías de elecciones en Madrid, la baja de la Bolsa, el Oquendo y el Pelayo, nuevos diputados, simulacro en Paracuellos, la victoria del general, las «fallas» de Valencia, Galbós y sus Episodios Nacionales, el Regatero, etc. La Torralva, por Eduardo de Palacio y Fernando Alberti; Comentarios por Navarro Ledesma, y otra multitud de artículos y dibujos.

En la Travesía del Juego de Pelota, número 2, cuarto piso, se encuentra una familia en la mayor miseria. El cabeza de la misma se encuentra gravemente enfermo de una pulmonía y sin ningún recurso. Tiene cinco hijos. Se recomienda á las personas caritativas hagan algo en obsequio de este gran calamidad.

Registro civil

Movimiento demográfico del día 1.º Nacimientos: 3 hembras. Defunciones: José María Bolado Fernández, de 8 años; Arribal, 29, quinto. Luisa Cuesta Guarish, de 7 meses; Rupalcio, Juana Villoldo, de 70 años; Gibaja, 8, primero.

Los funcionarios del Cuerpo de Correos y personal de carteros de esta Administración principal de Santander, adhiriéndose á la idea iniciada por sus compañeros del Correo Central, han contribuido con un día de haber con el objeto de adquirir una localidad en el teatro Real, en donde, como ya tendrán conocimiento nuestros lectores, se dio una función extraordinaria, destinando sus productos á un fin patriótico para el cual fue aquella organizada.

Digno es, pues, de aplauso, y nosotros se lo enviamos sincero, el comportamiento de los empleados postales de la Administración de Correos de Santander.

Mañana se verificará la elección de compromisarios para la elección de senadores. Las candidaturas para el alto cuerpo son, hasta hoy, las de don Emilio Alvear, don Modesto Martínez Pacheco y don Ramón Fernández Hontoria.

Ayer hemos entregado al tesoro del Ayuntamiento 65 pesetas 70 céntimos, producto de una subasta que tuvo lugar en ésta.

Las huelgas de mineros

Dicen anteayer de Castro Urdiales: «Hoy entrarón á trabajar los obreros de la mina «Anita» y en los cargaderos de la misma, pudiendo asegurarse que en la parte de Miño ha quedado resuelto el conflicto y terminada la huelga.»

En Setares se advierte que los obreros van despareciendo poco á poco; unos para sus provincias y otros para las minas de Vizcaya; sigue, no obstante, la fuerza pública en sus respectivos puestos.»

Leemos en El Noticiero Bilbaíno: «Son muchos los obreros de la zona minera que, según parece, se disponen á volver á su país. Ayer se extendieron en el Gobierno civil más de veinte cartas de socorro.»

En otro lugar del mismo periódico se lee: «Parece que en la zona minera existe alguna agitación con motivo de la contestación dada por el Circulo Minero á las peticiones de los obreros. Se han enviado fuerzas de forales y de la guardia civil para impedir que se altere el orden público. Las fuerzas protegerán á los obreros que quie-

ran trabajar, en el caso de que estalle la huelga y los huelguistas mueran que les saquen los ojos...

La misma caritativa persona que días pasados nos entregó 10 pesetas para otra necesidad, nos ha entregado 7 pesetas para la familia necesitada del Juego de Pelota, cantidad que hemos entregado ayer mismo.

La persona que haya encontrado 125 pesetas en dos billetes del Banco de España, uno de 100 pesetas y otro de 25, puede hacer una verdadera obra de caridad entregándolas en el café Cantabro ó en la administración de esta periódico.

Entre los nacimientos inscrito- el lunes en el registro civil de Logroño, se nos asegura que hay un fenómeno que ha venido á este valle de lágrimas con dos cabezas, y pertenece al sexo masculino.

La madre del recién ó de «los recién» nacidos, que es de la clase del pueblo, continúa en perfecto estado de salud, lo mismo que la criatura.

Ha fallecido en el Astillero don Justo Tijero Gordero.

A su desconsolada viuda doña Ana Méndez, hermano don Tomás Tijero y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Una telegrama fechado el 27 del pasado en San Juan de Terranova, da cuenta de la llegada de un buque de los que se dedican en Groenlandia á la pesca de focas, el cual estaba tripulado por cinco marineros cuyo estado era lamentabilísimo.

Varián en el buque 25 cadáveres de otros tantos compañeros que habían muerto helados; la misma suerte cupo á otros 23, cuyos cadáveres quedaron entre los témpanos de hielo de un cazadero de focas.

En el tren correo de ayer salió para Madrid el diputado electo por Ceberniga, nuestro estimado amigo particular don José de Garnica y Diaz.

Le despedieron en la estación numerosos amigos, entre quienes figuran muchas distinguidas personas.

Un timo

Dicen de San Sebastián: «Un señor muy conocido en esta ciudad recibió una carta anónima por el correo, en donde se le exigía depositar cierta cantidad de dinero en determinado sitio en los alrededores de la iglesia de San Ignacio de Loyola, del barrio de Gros.

El referido señor, en conocimiento del contenido de la carta, y entre ambos acordaron colocar un paquete en el sitio indicado, con objeto de dar con el autor del anónimo.

Para este fin el jefe de la benemerita ordenó se apostara una pareja de la misma en uno de los chalets del paseo de Colón, con orden de detener al individuo que fuese á recoger el objeto depositado.

Próximamente á las seis de la mañana de ayer, hora que se citaba en la carta, apareció el celador municipal de servicio en dicho barrio y se dirigió con paso mesurado al sitio donde estaba el paquete y lo recogió, guardándolo en el bolsillo.

La pareja de la guardia civil, que estaba en acecho, se presentó ante el celador y le preguntó si había recogido un paquete de aquel sitio, contestando afirmativamente.

Entonces los guardias le detuvieron conduciéndolo á la inspección gubernativa, á disposición del Gobernador señor Bessón.

A las diez y media de la mañana se constituyó el Juzgado en uno de los salones del Gobierno civil, donde prestó declaración el detenido, ordenando el Juez fuese elevada á prisión la detención.

En vista de esto, el Alcalde y el presidente de la comisión de Gobernación, señor Ibarra, dispusieron se le retirase el bastón y el uniforme, disposición que fue cumplida en la misma inspección.

A las ocho de la noche fue conducido, por una pareja de vigilancia, á la cárcel del Antiguo, donde quedó encerrado en una de las celdas.

Como el asunto está bajo la acción de los tribunales, por hoy no podemos ser más extensos. Personas que conocen al celador Benito Rojo nos han informado que es hombre de mucha instrucción y posee varios idiomas extranjeros, entre ellos el árabe.

Maneja la pluma con mucha habilidad y ejecuta buenos trabajos caligráficos. Con la última embajada marroquí que vino á esta ciudad estuvo de intérprete.

En su juventud perteneció á una orden religiosa.»

Ayer falleció en esta ciudad, á la edad de 69 años, Pedro Mier, cuyo cadáver será conducido hoy, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Magallanes, 5, al cementerio.

Reciba la familia el más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Nuestro estimado amigo don Rufino Miguel ha tenido la desgracia de perder para siempre á su hijo Servando, hermoso niño de año y medio.

Tanto al señor Miguel como á la afligida madre doña Rosario Herrero, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

Catecismo de Maquinistas y Fogoneros

CUARTA EDICION

Esta obra es de gran utilidad para los que se dedican al manejo de toda clase de máquinas de vapor. Ha sido publicada por la Asociación de Ingenieros de Lieja y traducida al español por J. G. Maizor, director de las minas de Recoán.

Se vende en la Administración de EL CANTABRO á 2 pesetas ejemplar y se hace una bonificación tomando más de cuatro ejemplares.

R. CAMPO

DENTISTA

PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7. 1.º

Aviso al Comercio

Y AL PÚBLICO EN GENERAL

Este establecimiento tipográfico acaba de recibir un importante pedido de sobres, papel, tarjeta, etc., etc., que ofrece en condiciones muy ventajosas.

Buenaventura Rodríguez

ABOGADO

Plaza de las Escuelas, núm. 6. 2.º

Horas de consulta: de ocho de la mañana á once y tres de la tarde.

E. ESTRÁÑI CAMPO

MEDICO

Isabel II, 8, principal. - Teléfono 242.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, gases de boca, náuseas y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecerá al siguiente día de usar el

(6 polvos del Dr. KUNTZ), desentorando en breves días dispepsia, gastralgias y catarras gástricos, como a diario los certifican millares de curados agradecidos. Caja, 750; media caja, 4. Erasmun Salgado, Alarazanas, y principales farmacias del mundo.

Restaurant «El Cantábrico»
DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ
HERNÁN CORTES (Plaza Nueva)
PALACIO DEL SR. GARCÍA MACHO
TELÉFONO NÚM. 200

COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA. COMEDORES
AMPLIOS e INDEPENDIENTE

Plato del día: Pierna de cerdo a la castellana.

Más noticias
telegráficas

DE NUESTROS CORRESPONSALES
Madrid 1.º—3:15 t.

Firma
La Reina ha firmado algunos decretos ascendiendo a varios ingenieros de caminos, canales y puertos.

Enfermedad leve
La Reina se encuentra mejor del catastro que la aqueja desde anoche. Su estado no ofrece cuidado alguno.

EXTRANJERO
Madrid 1.º—12:30 t.

Peregrinación
El Papa ha recibido a los fieles que forman parte de la peregrinación húngara.

Penal de muerte
Un despacho de Atenas dice que han sido condenados a muerte los autores del atentado contra el Rey Jorge de Grecia.

BOLEAS

MADRID	Día 31	Día 1.º
4 por 100 Interior	58 45	56 85
4 por 100 Exterior	72 50	71 00
4 por 100 Amortizable	70 00	68 50
Billetes hipotecarios Cuba 1886	84 50	82 00
1890	71 00	69 00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	105 00	102 50
4 por 100	99 75	97 00
Acciones del Banco España	382 00	382 00
Acciones de la Arrendataria de Tabacos	285 00	284 00
Cambio sobre París 8 div.	42 15	42 25
Cambio sobre Londres	35 95	36 00
Obligaciones de Aduanas	88 00	88 00
Obligaciones de Filipinas	87 00	86 00
PARIS		
4 por 100 Exterior español	52 12	51 62
Boleas de Madrid	56 25	56 90
Boleas de Barcelona	58 10	57 40

RESTITUCIÓN

de las operaciones verificadas en el día de ayer por los Corredores del Colegio de esta plaza.

Cédulas hipotecarias 5 por 100, con cupón 1.º abril. 104-75

Obligaciones de Aduanas. 88-00

El Adjunto de turno, Julio Cortiguera.

Verdaderas dificultades ofrece el tratamiento del estreñimiento, tanto en la mujer embarazada como en la nodriza. Respecto de la primera, lo que hay que evitar es la modificación de la circulación sanguínea de los órganos abdominales, y respecto de la segunda, debe procurarse que la secreción láctea no se entorpezca con una purga cada diez días.

Gracias a la exactitud y a la fidelidad de sus efectos, sólo la *Cascarine Lapina* permite obrar sobre el intestino en la medida rigurosamente exacta que requieren las circunstancias.

VINO DE BUGEAUD Tel. Int. con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. París, 5, Rue Bourg-l'Abbe. — PRINCIPALES FARMACIAS

ANUNCIOS

LA GRAN BRETAÑA Compañía, 22

Cuatro duros cama y colchón de muelles, 24 duros armario de luna. Gran surtido en muebles de todas clases.

Sillas tapizadas, rejilla y de paja. Camas de hierro y madera. Jergones de todos sistemas. Espejos. Transparentes de madera, hules y lana de Castilla.

Se tapizan gabinetes. Rebaja de precios en todos los artículos. Venta al contado y a plazos desde 1 pta. semanal

EL ANISETE ESTRANÍ

reconocido por los inteligentes como el licor de mesa más sano y más agradable que se conoce, se halla de venta en los establecimientos bien surtidos.

Lo hay dulce y seco, debiendo indicar siempre el comprador la clase que prefiere.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

YA VIENEN todos los días, frescas, las exquisitas panfollitas, tortos y rosquillas de Reimsa.

Para encargos: calle del Peso, 1, mansarda.

SANTA ANA

Fábrica metalúrgica situada en Muriedas (Boo)

Objetos de plata, metal blanco, latón y bronce. Dorado, plateado, níquelado, cromoado, latonado y estañado por electrolisis. Muebles metálicos, artísticos y de fantasía. Artículos de hierro y de acero estampados y estañados.

DEPOSITO EN SANTANDER CALLE DEL MARTILLO, 2, PALACIO DE POMBO

Desde la Alameda Primera a la calle de San Francisco se extravió anoche un alfiler de brillantes y se suplica a la persona que le haya encontrado tenga la bondad de entregarle en esta administración, donde se le gratificará. 5-1

AVI O

Para obtener los pavimentos de mosaicos y baldosa de excelentes resultados, comprese siempre los que fabrica la acreditada casa de

Venancio Valderrama
Burgos, 39 y 41, Santander

Buñolería madrileña
BECEDO, 5

El dueño de este establecimiento ofrece al público los únicos y exquisitos buñuelos y churros a la Madrileña, único en este trabajo en esta capital.

Los hay calientes desde las cuatro a diez de la mañana. Puestos-sucursales: Alarazanas, Arcos de Acha y Somorostro.

Ya lo sabéis, Becedo, 5, único en su clase.

NUEVO TALLER
de marmolería, escultura y cantería
FEDERICO GÓMEZ
ALAMEDA PRIMERA, 14

Construcción de toda clase de paneles, lápidas, estatuas, frentes, tapas para muebles y cuanto se refiera a la industria.

PRECIOS DESCONOCIDOS HASTA EL DÍA. En la casa se trasladan pintones del antiguo al nuevo cementerio.

Talleres de marmolería y escultura
FEDERICO DE LA PEDROSA
Alameda, 26. — SAN ANDER

El más antiguo e importante en sus diferentes manifestaciones artísticas e industriales.

AGUSTIN NIETO
Especialista en enfermedades del sistema nervioso. Consulta de once a una. 31a16
Correo, 5, 2.º

ORO
Billetes extranjeros se cambian a los más altos precios.

ERREA. — San Francisco, 11

COLOCACIÓN
La desea una joven con buena familia, prefiriendo matrimonio sin hijos con marche para México o cualquier otro punto de América. Hazón en esta imprenta. 15a10

Planchadora
con brillo a real canise, y juego de puños y cuecos a 15 céntimos. Calle de Isabel II, número 10, cuarto.



VELOCÍPEDOS
MÁQUINAS DE LAS MEJORES MARCAS
Victoria, Clement, Naumann, Phebus y Wearwell

Hay bicicletas desde pesetas 325 hasta pesetas 1.050.

Gran taller de reparaciones y bien surtido de accesorios.

Alquileres. — Ventas al contado y a plazos. — Cambios. — Todo a precios sin competencia.

JUAN PARDO
ALAMEDA 1.ª, NÚM. 16. — SANTANDER

Nota. — Esta casa garantiza sus máquinas, y reparaciones hechas en ella.

LA BATALLA
Acaba de recibir 600 trajes para niños; última novedad.

Precios baratísimos
Alarazanas, 4, y sucursal San Francisco, 28

La Ilustración Española y americana

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Se suscribe en casa de don Gumersindo Carriales, Cuesta de Gibaja, núm. 6, y en la Administración de este periódico.

Por la Montaña
POR
A. PEREZ NIEVA

con un prólogo de D. José M.ª de Pereda.

Se ha puesto a la venta esta preciosa obra de popular e ilustrado escritor señor Pérez Nieva en todas las librerías de esta ciudad y en la papelería de don Pascual Urzua, plaza Vieja.

En Torreclavara: librerías de los señores Campo y Palacio.

En Santoña: se vende en la librería de R. Meléndez.

Precio una peseta

Los suscriptores de EL CANTÁBRICO tienen un beneficio de un 50 por 100 recogiendo los ejemplares directamente de la Administración, Compañía, 3.

Ultima hora
Madrid 2—12:20 m.

La escuadrilla

Un telegrama oficial expedido en San Vicente de Cabo Verde por el jefe de la escuadrilla, dice lo siguiente:

«Al tercer día de viaje hallé tiempo contrario durante cuarenta horas y mientras atendía a necesidades del Arriete y Rayo, desaparecieron por barlovento el Terror y el Furor, interpretando mal las órdenes mías. Hoy los hallo aquí. — Villamil.»

En cuanto amaine el tiempo saldrá la escuadrilla para Puerto Rico y después para la Habana.

Conferencias.- Preparados.- Alarma

Telegrafían de la Habana que han celebrado una conferencia el general Blanco y el jefe del departamento de Marina y después el general Blanco y los jefes de voluntarios

Estas conferencias han causado profunda impresión.

El Vizcaya y el Oquendo están provistos de todo lo necesario y dispuestos a marchar al primer aviso.

Todos los españoles están dispuestos y los voluntarios secundarán al ejército.

Protesta enérgica

Un telegrama oficial de la Habana dice que el Gobierno colonial ha dirigido a Mac-Kinley, por conducto del señor Polo de Bernabé, el siguiente despacho:

«Ante el empeño de ese Gobierno de restablecer la paz y la prosperidad en este país, cumplimos decirle que los insurrectos forman una minoría, mientras los autonomistas forman la mayoría del pueblo cubano, decidida a salvar los intereses de la civilización por medio de la libertad y de la justicia.»

El pueblo cubano es un pueblo americano y tiene perfecto derecho a gobernarse según sus deseos y sus aspiraciones y no sería justo que se le impusiera, por voluntad ajena, un régimen político que estima contrario a su felicidad y a su bienestar.

Eso sería sustituir la libertad por la opresión, y el pueblo cubano es ya un pueblo libre que quiere legítimamente regir sus destinos, y sería una iniquidad disponer de su suerte sin su consentimiento.

La historia y los sentimientos del pueblo de los Estados Unidos no permiten que un pueblo americano sea sacrificado y sometido a una forma de Gobierno que considera perniciosa para sus intereses permanentes y para la causa de la paz, y el Gobierno de Cuba espera que Mac-Kinley guardará a los derechos del pueblo cubano la consideración y el respeto que le son debidos en justicia, oponiéndose a que la violencia prevalezca.

Espera también que contribuirá con su acción poderosa a que se restablezca la paz en Cuba con la soberanía de España y el Gobierno autonómico, igual para todos y que podrá mejorarse para que a todos inspire confianza.

El Gobierno cubano añade el despacho—protesta enérgicamente contra las falsedades de una parte de la prensa americana, publicadas con el propósito de encender las pasiones, haciendo creer que en Cuba dominan la injusticia y la fuerza brutal y que la autonomía ha fracasado, cuando todavía no está constituido el Parlamento colonial y falta la experiencia para saber si el nuevo régimen tendrá ó no buen éxito.

No hay buena fe en esas versiones, porque, como dijo Washington, «la mejor política es la honradez.»

Próximo a reunirse el Parlamento cubano—concluye diciendo el telegrama del Gobierno colonial—el espíritu americano y los principios de derecho requieren el respeto a la voluntad de la mayoría de este pueblo.—Gálvez.»

Blanco, añade por su parte, que el Gobierno insular ha acordado dirigir al pueblo cubano un manifiesto escrito en términos análogos.

Madrid 2—4 m.

Buscando camorra.—Explicaciones de Mac-Kinley.

Dicen de Nueva York que la prensa y los políticos excitaban a Mac-Kinley y éste ha pedido un tregua hasta el lunes para deliberar con el Gobierno sobre el memorandum de España.

197 diputados y senadores han acordado votar la independencia de Cuba.

Mac-Kinley dijo que había pedido a España que cesaran las hostilidades, que concediera una amplia amnistía y que mientras durase el armisticio los agentes americanos trataran con los cubanos sobre las garantías de vidas y haciendas y pago de los gastos y de la deuda.

Creo que España aceptaría el armisticio.

«El lunes—dijo—enviaré a las Cámaras los documentos relativos a negociaciones con España y el Congreso decidirá, conservando yo la conciencia tranquila por haber trabajado por la paz.»

La actitud de las potencias

Sobre la petición del armisticio no son los Estados Unidos los llamados a solicitarlo.

La actitud de las potencias es difícil definirla por la reserva que se guarda; pero Rusia y Austria se esforzarán por evitar la guerra ó contenerla, caso de que estallara; de Francia se espera algún apoyo; de Inglaterra no se espera nada.

Madrid 2—2 m.

Lo que se contestó a Mac-Kinley.

El Gobierno no ha contestado a la proposición de independencia de Cuba porque no se le ha hecho. De lo contrario, la hubiera rechazado.

Las indicaciones de Woodford fueron contestadas. En la respuesta se rechazaban las responsabilidades por la explosión del Maine por obedecer a un acci-

ESTABLECIDO HACE TRECE AÑOS
MÁS DE
900 PIANOS VENDIDOS
POR
DOTESIO
SIN TENER NI UNA RECLAMACIÓN
CADA DÍA DAN MAYOR SATISFACCIÓN

Hay un cliente que ha comprado hasta CINCO PIANOS! Dos que han comprado CUATRO, varios TRES y muchos DOS, en distintas épocas, para sus diferentes casas.

¿Qué mejor prueba puede desearse del EXCELENTE RESULTADO que dan los

Pianos vendidos por DOTESIO
Y QUE SON SOLAMENTE DE LAS
MEJORES MARCAS CONOCIDAS?

Cada comprador de piano ó armonión tiene derecho a cincuenta palabras ó soluciones para el acortijo de la palabra X ó incógnita, con premios de 400 a 1200 pesetas. Para más detalles, pedir el Boletín de Novedades Musicales, que se remite gratis y franco de correo.

DOTESIO, editor de música
Representante exclusivo de los tan renombrados pianos Erard y de todas las principales fábricas.

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
34, calle de la Blanca, Santander
CASA EN BILBAO: 8, DOÑA MARÍA MUÑOZ
CASA LA MÁS BARATA DE ESPAÑA

El Valenciano
¡NO CONFUNDIRSE!
PUERTA LA SIERRA, NÚM. 6, ESQUINA A LA DEL PESO
(frente a la panadería de Carús)

Gran surtido de loza en colores y blanco. Vajillas decoradas a precios baratísimos.
Gran surtido en cristal para mesa a precios desconocidos.
Hermosísimo calzado de caballero, señora y niños a precios nunca vistos.
Calzado de abrigo y chandlos de todas clases y artículos varios, pertenecientes al comercio de valencianos.
Acabamos de recibir un hermoso surtido de esteras para carrejos y comedores, con preciosos dibujos imitación alfombra. El diluvio de garrafones.

SIFONES PARA EXCUSADOS
Bastidores mecánicos para bordar, última invención, sin coser las piezas y se agrandan a voluntad.
Más barato y mejor en ninguna parte.
Puerta la Sierra, 6, esquina al Peso

dente interior; respecto a los auxilios a los reconcentrados, tenía la respuesta en el crédito de tres millones, la derogación del bando por Blanco y los acuerdos del Gobierno insular para facilitarles trabajo.

En cuanto a la terminación de la guerra y a los perjuicios que ésta ocasiona a los Estados Unidos, son mucho mayores los que sufre España.

Madrid 2—3:30 m.

Vuelve la calma.—Consejo de ministros.—La respuesta de España.

Telegrafían de Washington que en la sesión celebrada hoy por el Senado hubo completa calma.

Presentáronse exposiciones abogando por el mantenimiento de la paz.

Han fracasado los esfuerzos que se hacían por excitar.

Se reunió el Consejo de ministros americano, creyese que para leer el Mensaje que Mac-Kinley dirigirá a las Cámaras.

En el Congreso se leyó la respuesta de España, en la cual se dice, respecto a los reconcentrados, que ya el general Blanco había tomado una resolución.

Sobre el armisticio, que lo pidan los rebeldes al Gobierno por conducto del general Blanco, y sobre la pacificación, que cuando se reúnan las Cámaras insulares se tratarán los asuntos relativos a gestionar la paz.

La lectura del Memorandum produjo alguna excitación, pidiéndose la guerra inmediata y que se impida que llegue la escuadrilla a Cuba.

Los preparativos de guerra y los alistamientos son formidables.

Madrid 2—4 m.

Vapor correo

Ha fondeado en la Coruña, procedente de la Habana, el vapor correo Alfonso XIII, con 1.069 pasajeros, la mayoría de ellos soldados.

Durante la travesía fallecieron tres, uno de ellos sargento, hijo del coronel don Adolfo Martínez.

La suscripción hecha a bordo para las familias de los muertos produjo 1.500 pesetas.

Vienen varios médicos de Méjico para asistir al Congreso de Higiene que ha de celebrarse en Madrid.

Yankées que huyen

Dicen de Nueva York que los súbditos americanos que residen en Cuba regresan a los Estados Unidos.

El vapor Mascotte llevó hoy ciento. Esto se considera muy significativo.

Desahogos yankées

En Troy los estudiantes han recorrido las calles con pito y tambor, dando muestras a España y vivas a Cuba libre.

Quemaron un retrato de Sagasta.

Sin respuesta

Hasta este momento el Gobierno no ha recibido respuesta de los Estados Unidos.

Del conflicto

De Washington telegrafían a El Imparcial que lo único que ha podido traslucirse del telegrama de Woodford, recibido anoche, es que España contesta con evasivas que ocasionarán nuevas negociaciones.

La principal razón que da España es que el Gobierno no tiene poderes para resolver sin el consentimiento de las Cortes, que aún no están reunidas.

Además hay otras cuestiones que afectan a Cuba y que resclverán las Cámaras insulares.

Mac-Kinley, a pesar de todo, enviará el lunes su Mensaje al Congreso exponiendo el estado de relaciones entre España, Cuba y los Estados Unidos desde el comienzo de la guerra, con el fin de demostrar que los Estados Unidos siempre se han mostrado conciliadores con España, haciéndole concesiones, y teniendo presente la altivez y orgullo de los españoles, han rebasado los límites de la cortés diplomática.

Dice que se ha hecho todo lo posible por convencer a España de que los Estados Unidos iban de veras a pedir la libertad de Cuba.

El Mensaje, al llegar a las conclusiones, dice que los recursos de la diplomacia están ya agotados.

También se exigirá a España una indemnización por la voladura del Maine, pues así lo pide en sus resoluciones la comisión de relaciones exteriores del Senado.

Despedida

Marchó a Cádiz, a embarcar para Canarias, el batallón de ingenieros, el cual fue ovacionado por el inmenso gentío que llenaba las calles del tránsito.

Se dieron muchos vivas a España y al ejército.

En la estación los despidió el ministro de la Guerra y el Capitán general en medio del mayor entusiasmo.

Los voluntarios

Dicen de la Habana que los voluntarios dispuestos a combatir a los yankées, desean que el Gobierno español rechace las imposiciones de los Estados Unidos.

RICARDO.

Tipografía de EL CANTÁBRICO
SANTANDER.

Table with subscription rates for different regions and advertising prices per line.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—CADA ANUNCIO TIENE 10 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE.

SERVICIOS PUBLICOS PROVINCIALES

CORREOS General.—Llegada a la Administración, a las 11:20 de la mañana. Salida de la Administración, a las 12:30 tarde.

Servicio de caja, certificados y valores declarados.—De 10 a 11 mañana, de 12:30 a 2 tarde y de 3 a 4 tarde. FERROCARRIL DEL NORTE

Tren de mercancías.—Sale de Santander a las 5:40 de la tarde. Muere en Barcelona. FERROCARRIL A BILBAO

Los trenes números 1 y 3 no admiten mercancías ni viajeros para el Astillero, Heras y Orejo. En Gijón coches para Ramales, Arredondo, Soba y Lanestosa.

Cabezón a Santander.—Salidas a las 7:20 y 11:00 de la mañana, y a las 2:30 y 5:20 tarde. Los trenes de esta Compañía están en combinación con las líneas de coches de Asturias, Comillas, etc.

DEPOSITO DE AGUAS MINERALES DE Hoznayo, Solares, Insaius, Marmolejo, Mondáriz, etc. Farmacia del Doctor Hontañón

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES Magníficos vapores de 4.000 toneladas. Viajes rápidos directos. Habana y Veracruz

PURGACIONES En pocas horas destruyen y se curan pronto y para siempre lo mismo que todos los FLEUMOS recientes o antiguos del hombre o de la mujer, suplen la SALIVA del Dr. G. y destruyen los mocos que hacen todo lo contrario de lo que se desea.

Advertisement for 'AUMENTA TÓNICO ORIENTAL' and 'AGUA FLORIDA' by Murray & Lanman. Includes images of bottles and a woman's portrait.

CONFITES CARPA. REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ, RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOSES. NO CONTIENEN OPIO NI MORFINA.

PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Farmacia: León, 13. Laboratorio: Granada, 5. Madrid.

LATOS. ya sea catarral o de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura o se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Droguería general Pérez del Molino y Compañía. Completísimo surtido en artículos y aparatos fotográficos, cámaras, Delta, Expres, Kodak y otras, perfumaría, esponjas, cepillería, pinturas al óleo y acuarelas sueltas y en lindísimos estuches, lienzos y cartones preparados, específicos nacionales y extranjeros, y aguas minero medicinales, siempre recientes, aceite de olivas puro refinado de Sevilla.

EL RABIOSO DOLOR DE LAS MUELAS CARIADAS. AIBAF SERDNA. pone al hombre desfigurado, triste, meditabundo y, a veces, iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto sin riesgo alguno usando el AIBAF SERDNA

INJECTION BROU. CURACIÓN RÁPIDA, OJETA Y SIN PELIGRO de los FLEUMOS antiguos o recientes. supprime el estomago y se descubren que faltan el estomago y se descubren

VENÉREO-SIFILIS CURA EN DOS DIAS PURGACIONES. Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, chancros, verrugas, Pomada Koch, 3 pías. Mal orina, Sales, 7 pías. Impotencia, debilidad. Tónico, 6 pías. Para humores de la sangre, las Perlas depurativas, 3 pías. Van correo. Consultas gratis y por carta, Gabinete Norteamericano, Alcalá, 23, 1.º, al lado Calatrava, Madrid.—Se vende en Santander droguería de Pérez Melino y C.º

Salidas el 22 de cada mes. El 22 de abril saldrá de Santander el magnífico vapor nombrado CAPAYEBRE capitán Mr. Cambernon. Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; a los de tercera clase se les da pan fresco y vino todos los días.

Preparados oficinales Farmacia de M. Díez Solórzano. 40, Blanca, 40, Santander. Glicerina depurativa iodurada... 5 pesetas frasco. Ferruginosa... 1.50 pesetas frasco. Limonada de citrato de magnesia... 0.60 peseta. Espasmodicofácula contra los colicos... 0.15 peseta una. Pastillas de chocolate contra las lombrices... 0.25 peseta una.

El pretil de aventureros POR PAUL FEVAL. La reina padecía un mal sin remedio: amaba a un hombre querido de todos sus contemporáneos y hacía mucho tiempo que no se veía amada.

La segunda, madame de Montespau, cumplía veintiseis años. Enriqueta de Inglaterra tenía sólo veinticuatro. Al verlas reír y charlar, hubiéraseles creído pensionistas de un colegio en día de sueto, de tal modo se mostraban joviales, lejos de los sufrimientos de la reina y de los enojos de la etiqueta.

—Hace mucho que no tenemos un rato de conversación, señorita Agenora. Esta sonrió. —¿Tienes mucho gusto en hablar conmigo, Mineta?—dijo tomando asiento sobre el delantal. —Soy, como vos decís que erais en otro tiempo, y me llaman la protegida de la señorita como a vos os llamaban la protegida de la reina.